

**Карягина Анастасия**  
*группа 106*  
*лечебного факультета*  
*Южно-Уральского ГМУ*

### **КАК МАЛО ЛЕТ ОН ПРОЖИЛ...»**

Герои Отечества... Сколько их у нас в России?! Всех не перечесть. Это герои разных эпох и разных войн. Мы хорошо знаем имена героев Великой Отечественной войны и их заслуги перед Отечеством. А имена людей, которые в наши дни встали на защиту Родины в очень сложный для страны момент, мало кому известны.

Чечня... это слово у каждого на устах. Сколько погибло совсем юных мальчишек в чеченских засадах, сгорело в танках. Но они не сдались. Не сдались потому, что в Великую Отечественную войну за эту землю воевали их деды, не сдались потому, что в 80-х годах 20 века в Афганскую войну их отцы и братья выполняли свой воинский долг.

Чеченская война... У этой войны ещё нет истории. Она не написана? Мы знаем о ней только то, что не представляет опасности для нас. Но у этой войны есть свидетели. Как известно, войны не заканчиваются моментом, когда смолкает оружие, они продолжаются в душах тех, кто пережил горе. Эта война долго ещё будет напоминать о себе - пока живы матери, жены, дети и близкие люди тех, кто пал за свою Родину.

Я хочу рассказать о тех, кто не пришёл с войны, кто навсегда остался солдатом. Среди них и мой родной дядя, Валеев Расуль Рашитович. Родился он 22 апреля 1980 года в простой рабочей семье. Своего дядю я совсем не помню, так как он ушёл в армию до моего рождения. Я видела его только на фотографиях. С этих фотографий на меня добрыми глазами смотрит молодой жизнерадостный паренёк - мой дядя. Когда он геройски погиб при исполнении своего воинского долга, моя мама находилась на втором месяце беременности. Это случилось 2 февраля 2000 года. Как мало лет он прожил...

Когда я вспоминаю о своем дяде, мне всегда становится очень грустно. Наверное, это от того, что мне не пришлось испытать его любви и ласки... Я не хочу, чтобы в жизни людей были такие ситуации, когда нужно рисковать своей жизнью, ради спасения своих родных и близких, ради защиты рубежей страны. И тогда не будет таких людей, как я, которые знают о своих отважных родственниках только по фотографиям и рассказам, и не будет таких грустных глаз, как у моей мамы, бабушки, тёти и сестры.

Вот что о моём дяде рассказала мне моя бабушка, Валеева Венера Хайбулловна: «Рос он, как обычные деревенские мальчишки, подвижным, общительным и жизнерадостным. Был дружелюбным человеком. Всегда помогал людям, любил животных. Все любили его за добрый характер, остроумие и умение рассказывать интересные истории. Он был простым

парнем. Любил нашу уральскую природу: лес, степи, реки. Одним словом, любил жизнь.

В 1998 году ранним майским утром обычный рейсовый автобус увёз Расула из родного села. Все желали хорошей службы и возвращения домой. Но этому не дано было случиться.

Воинская часть, в которой он проходил службу, находилась в Краснодарском крае. А до Чечни было рукой подать. Но сначала для него был Дагестан, а затем Аргунское ущелье. Четыре месяца тяжелейших военных условий закалили Расула, но не уберегли от гибели. При миномётном обстреле, пресекая попытку прорыва боевиков из ущелья, он был смертельно ранен. Весточки ждали от живого сына, а пришла страшная весть о гибели Расула. Это было для нас большое горе».

А вот что вспоминает о моем дяде и его службе моя мама, его родная сестра, Карягина Елена Александровна: «У нас с Расулом ровно 10 лет разницы. Мы росли вместе, я ему была настоящей няней, водила в детский сад, читала книги, учила его писать и читать, рассказывала сказки. Он очень любил петь и плясать... Веселый был мальчишка. Мама работала в животноводстве, была передовой дояркой. Уходила рано, приходила поздно, уставшая. Я помогала всем, чем только могла. Расул служил в войсках МВД. В одном письме написал: "Я как приеду, устроюсь в милицию. Продолжу службу в МВД». Мечтал дальше жить... Письма шли очень тяжело. Не все письма от него доходили до нас, не все письма от нас доходили до него. Каждую весточку от него ждали с нетерпением, а по телевизору показывали страшные передачи, где наши солдаты, совсем еще мальчишки, погибают. Очень боялись, как бы нам не прислали «Груз 200». Пока Расуль служил, у него родилась дочка. Ждали его прихода с войны все вместе... За неделю до его смерти мне приснился сон, что к нам пришёл тот самый «Груз 200», а на нём имя нашего Расула. Когда пришёл гроб, Вике, его доченьке, было всего 1,5 года. Конечно, она его не запомнила, слишком маленькая была. Всё село поделило с нами наше горе, все сочувствовали...».

Дяди не стало... За личное мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга рядовой, Валеев Расуль Рашитович, посмертно награжден орденом Мужества.

Бывшие сослуживцы моего дяди, доставившие скорбный груз из Аргуна говорили моей бабушке, маме и тёте, что он был добрым, требовательным и исполнительным солдатом.

Каждый день он писал письма, присылал открытки и свои рисунки (мой дядя хорошо рисовал), напоминая, что он рядом. Письма шли с большим опозданием. Последнее было от 10 января, до гибели оставалось 23 дня. Читая его письма, я как будто слышу его голос. В одном из писем он писал, что изменился. Расспрашивал обо всех, особенно о своей дочке. Ведь её он тоже видел только на фотографии. В одном из последних писем он писал: «Когда смотрю на Викину фотографию, думаю, какая же она маленькая и беззащитная!» Имя моей двоюродной сестре дал дядя. Он писал:

«Имя я выбрал Виктория, то есть «Победа». Она поможет мне в бою, будет моим ангелом-хранителем».

Мне жаль, что о своём дяде я знаю только из рассказов родных и близких мне людей.

Я горжусь тобой, дорогой мой дядя, скромным рядовым солдатом, защищавшим интересы нашей Родины, добрым и бескорыстным человеком. Ты для меня – Герой! А нам осталась лишь память о тебе. Говорят, что Человек жив до тех пор, пока о нем на Земле хоть кто-то помнит. Я помню. Значит, ты – жив...

